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中国人民政治协商会议北京市朝阳区委员会
部门整体绩效评价报告

一、部门概况
（一）机构设置及职责工作任务情况
区政协机关是区政协的工作机构，承担为区政协履行政治协商、民主监督、参政议政等职能服务的各项工作。其主要职责是：
（1）负责区政协全体会议、常务委员会会议、主席会议和专门委员会会议的会务工作。
（2）组织实施区政协全体会议、常务委员会会议、主席会议的决议、决定。
（3）组织委员视察、参观和调查，就本区各项事业的改革与发展及群众生活的重要问题进行研究，通过建议案、提案和其他形式向有关部门提出批评和建议，推动本区改革开放和社会主义现代化建设。
（4）组织委员学习交流，不断提高履行职能的水平；研究统一战线和人民政协的理论、政策，提出人民政协履行职能的工作建议。
（5）负责与市政协办公厅及区委、区政府有关部门的工作联系；广泛团结本区各党派、团体和各族各界人士，反映他们及所联系群众的意见和要求。
（6）负责区政协工作的宣传报道和信息工作，收集、反映社情民意。
（7）承办市政协及区委交办的其他工作。
（二）部门整体绩效目标设立情况
深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想和党的十九届六中全会精神，坚持中国共产党的领导，坚持人民政协性质定位，牢牢把握团结和民主两大主题，把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节，聚焦事关朝阳区改革发展稳定的重要问题和人民群众普遍关心的热点难点问题协商议政，努力实现从偏重数量和形式向注重质量和效果转变，使政协工作不断适应新时代党和国家事业发展新要求，不断顺应首都各族各界群众新期待，不断助力朝阳区各项事业新发展，把党对人民政协的要求落实好，把各方力量智慧和力量凝聚起来，为建设国际一流和谐宜居之都不懈奋斗。
二、当年预算执行情况
2024年全年预算数3296.62万元，其中，基本支出预算数1828.41万元，项目支出预算数1468.21万元，其他支出预算数0万元。资金总体支出3424.45万元，其中，基本支出1874.06万元，项目支出1550.39万元，其他支出0万元。
三、整体绩效目标实现情况
（一）产出完成情况分析
2024年区政协坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，坚持围绕中心、服务大局，坚持守正创新、务实争先，充分发挥专门协商机构作用，全年共完成重点协商任务21项，立案办理提案397件，反映社情民意信息3000余篇。全年举办委员报告厅、暑期读书班、新任委员和党外委员专题培训班、委员读书分享等集体学习活动30次，委员和党派成员参与线上线下学习共4200余人次。共组织开展区内外调研71次，调研点位108个，委员和党派成员参与1065人次，提交建言377份。组织监督调研座谈51次，委员和党派成员参与监督857人次，形成并报送重点议题监督报告4份，提出监督意见387条，有效协助党委政府解决问题、改进工作、增进团结。全年组织开展各类履职活动480次，参与委员达到11000多人次，活动次数和参与人数同比增加均超过100%。工作制度机制更加成熟定型，在推进中国式现代化的朝阳实践中充分展现了政协担当、贡献了政协力量。
（二）效果实现情况分析
一年来，在中共朝阳区委领导下，区政协常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，紧抓贯彻落实中共中央办公厅《关于加强和改进新时代市县政协工作的意见》和市委、区委配套文件的契机，坚持围绕中心、服务大局，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力，充分发挥人民政协作为专门协商机构作用，守正创新，凝心聚力，勇担使命，为朝阳区各项事业发展作出政协新贡献。
四、预算管理情况分析
（一）财务管理
1.财务管理制度健全性
不断加大财务管理制度化、规范化、程序化水平。于修订完善了《政协北京市朝阳区委员会机关财务管理办法》《朝阳区政协机关走访看望政协委员支出管理办法》《朝阳区政协机关慰问活动经费管理办法》，明确各项活动申请流程及报销依据。
2.资金使用合规性和安全性
加强现金、银行存款管理，严格按照资金管理各项法规条例执行。
3.会计基础信息完善性
加强会计核算学习、完善内控管理体系。
（二）资产管理
建立健全固定资产管理制度，加强固定资产动态库管理，定期盘点，计提折旧和摊销。
（三）绩效管理
加强绩效管理，按财政部门要求及时进行预算公开，建立“预算编制有目标，预算执行有监控，预算完成有评价”的全过程预算绩效管理机制。
（四）结转结余率
提高资金使用效率，2024年我单位无财政结转和结余资金
（五）部门预决算差异率
依据批复的预算安排各类收支，确保预算严格有效执行。加强决算管理，强化决算分析结果运用，建立健全单位预算与决算相互反映、相互促进的机制。
五、总体评价结论
全部完成2024年部门绩效目标
六、措施建议（整改措施、下一步工作举措）
1. 建议加大对基层行政单位绩效管理工作的培训和指导力度，进一步完善各单位自身绩效管理制度，提高单位绩效管理能力。
[bookmark: _GoBack]2. 加强部门绩效数据分析利用工作、部门绩效信息化建设，部门绩效与一体化系统无缝对接建设工作。
